



【妖刀无定式】

爱他，就要惜他



本报特邀
新锐女作家深
海水妖开设
“妖刀无定式”
专栏。

爱和惜是最容易组成词的。也是组
成后，最让人动容的一个词。

爱惜。

如果一个女子跑来告诉我，我男朋
友说他爱我，我会只是微笑。如果一个
女子跑来告诉我，我男朋友如何爱惜
我，那么我会动容祝福。

无论是男人还是女人，你若爱他 /
她，当须惜他 / 她。

听了樱桃的倾诉，我感觉，樱桃，年
轻的你，实在是太能作了。你是爱他的，
可你并不惜着他。他爱你，于是他可以
跑半个城来给你付钱，你改变心意不买
了，他已经那么累了，你却还要跑更远
去吃西餐。

要知道，爱你的那个男人，他不是
神，他也是和你一样的肉体凡胎，会累，
会饿，会烦。男人固然会因为爱情，因为
荷尔蒙，因为激情，做出非凡的壮举，做
出非同一般的付出，但请勿以为是你的
魅力超凡所致，也不要将男人的爱当成
一个永远不会透支的信用卡，一刷再刷，
直至刷爆。

水妖刚开始恋爱的时候，也是有过
这样的轻狂。裙下追求者何其多也，于
是，指使男人，成了一种作派，成了一种
气势，并且，就由衷地认为，既然爱我，
就得处处顺着我。直到有一天，母亲对
我说：你爱他吗？

我说：爱呀。

母亲说：我看不出来。

母亲又说：你爱他，就要惜他。一个
扫帚，包上布把手，细细地用，可以用上
三年。要是敞开了挥舞，三个月就散了。
何况人哪！

这不仅仅是与爱人相处的原则，更
是一个人做人的原则。凡事都要给自己
给别人留有三分余地，能不麻烦别人拖
累别人的事，就不要轻易动用别人。须
知，每个人都有自己的麻烦，都有自己
的事，即使他 / 她现在闲着，看看电视剧

放松自己，也比为他人的事来回奔
忙要舒坦呀。所以，非不得已，不要去
烦别人。

人哪，往往是在面对最亲密的
爱人时，最容易忘却这个原则。

因为人人都希望自己和爱人是
完全一体的。他 / 她完全知冷着热，
处处为自己着想，简直就是自己的
影子——所以，很多在平日生活里
与人相处得体的人，在亲密爱人面
前，失去了自我和自持，尽量地想往
对方身上靠去。这没什么不对，每
个人都渴望一种绝对的放松，和绝对
的安全、绝对的包容，那是我们自离
开母体之后，就未曾再得到过的。

可我们在有这样的渴望的同
时，必须提醒自己：我已经是成年
人。即使依赖着从爱人身上得到绝
对的温暖和宽容，那也只能是片刻。
更多的时刻，我要在地上自己走，和
他并肩走，并且，也能敞开怀抱，让他
得到片刻的绝对宽容。

这，才是爱情长久的秘诀。

樱桃，你和他的故事，已经如一
只可爱的瓷杯，被你和他年少轻率
的手，摔碎在青春坚硬的棱角上。一
切不可复制。

你有过机会，但那已经过去。

唯一能做的，是检视自己当年
骄狂的心，并且汲取教训，然后以宽
容的心，走向命运的下一个街口。

【飞信情感论坛】

森森 12:10 分 说：
感觉很戏剧化的一个故事，没想到
这样的事情原来真的会在现实生活里
发生。其实都这样了，你就好好祝福你
的同事吧。作女的很大一个特点就是会
搞，你是个作女，所以作没了爱情，现在
不要再去搞来搞去了。否则，只会让自
己难堪。

鱼丸 12:20 分 说：
缘分，有时候就在那一秒，如果你
在那个时候不把握，她可能就从你的指
缝间悄悄溜走了。

对于你的这段爱情，我觉得，你就
算是又重新得到他，也是分手的下场。
因为你们两个人的性格貌似真的不太
合。

有时候，的确是需要为对方考虑一
下的。

粉条 12:33 分 说：
也没什么好说的，就这么个故事
么。这样的事情很多的，建议去唱唱《后
来》，“后来，我终于学会了如何去爱”。
以后，好好爱惜你的男人吧，下一个，别
让他溜走了。

如果对本期故事有什么看法，也可
以用飞信与我们沟通。

飞信号:670108733 (联系时间:9:
00-17:00)

飞信是由中国移动推出的一
款集商务应用和娱乐功能为
一体的，基于手机应用以及
与 Internet 深度互通的即时通
讯产品。

除具备聊天软件的基本
功能外，飞信可以通过 PC、手
机、WAP 等多种终端登录，实
现 PC 和手机间的无缝即时互
通，保证客户能够实现永不离
线的状态；同时，飞信所提供
的好友手机短信免费发、语音
群聊超低资费、手机电脑文件
互传等更多强大功能，令客户
在使用过程中产生更加完美
的产品体验；飞信能够满足客
户以匿名形式进行文字和语
音的沟通需求，在真正意义上
为使用者创造了一个不受约
束、不受限制、安全沟通和交
流的通讯平台。

【心灵鸡汤】

倔强是造成他们悲剧的原因

通常，钟情男女初次相见，除了
对对方良好的风度，优美的身体仪
表，得体的谈吐等外显人格特征表示
悦纳、接受、欣赏外，异性交往在审美
标准上的“生理效应”也是激发情感
的重要因素。陷入一见钟情的双方，
一般都伴有一定的亲近、愉悦、爱慕
等情感或生理的体验与感受，这正是
异性相吸的“自然”基础。特别是对那
些“条件”相当的男女更是如此。

故事中的女主人公樱桃和男朋
友相遇、相好、相爱也是这种爱的激
情体现。可是，他们的性格中也出现
了爱情悲剧的成分，而且很浓。

樱桃和男友都是性格很倔强的
人。从心理人格角度分析，这种性格
的表现特征为：缺乏情感和情感投
入；不关心他人；好挑畔；对人不友好

甚至对朋友和亲人。这种性格的人，在
婚姻中，完全忽视配偶的感情，不会和
配偶建立亲密的关系。

樱桃和男友不了解自己的性格特
征需要找互补的伴侣，也没有意识到
想去学会怎样去经营和调适自己的
爱情。最终，他们就在各自相同的性格
中，结束了爱情，也结束了他们的所谓
的缘分。

现在，樱桃需要做的是调适好自
己的心态，正确面对现实。拿出一个女
人所具备的善良、平和，去向你的同事
表示发自内心的祝福。

对她已经过去的美好爱情，建议
是：放弃吧，让爱情一切随缘吧。

中国性学会委员
高级婚姻咨询师 初阳

众姐妹了。去吃饭的路上，我们都还在猜测，她的男朋友
是什么样的人，我也参与得很起劲。

他们来得比较晚，我们边等边说要惩罚这对人喝交
杯酒。正说着，他们来了，我一看，手上的茶杯差点摔掉了，
真没想到竟然会是他。

同事不知道我们曾经有过一段，所以很开心地拉着
他，介绍给我认识。我不知道该说什么，只能点点头，笑
笑。他也很尴尬。

我喝了两杯酒，祝我同事生日快乐后，就找借口走了。
我不知道该怎么面对他，我没有办法接受这个事实，
我一直在想着他，而他却成了我同事的男朋友。如果知道
会是这样的结果，我宁愿不要再遇到他。

我不知道该怎么面对我的同事，祝福的话，我根本说
不出口，我该怎么办呢？